

---

Staré Křečany dne 22. července 2021

31. veřejné zasedání  
zastupitelstva obce  
Staré Křečany čp. 38  
407 61 Staré Křečany

Bod č: 2

## **Obec Staré Křečany – Seznámení zastupitelstva s kalamitním stavem Kůrovce na lesních porostech obce a okolí**

V roce 2018 předložil na jednání 41. vzzo (30.08.2018) starosta obce F, Moravec zprávu starosty ve věci Kůrovce s níže uvedeným obsahem :

Předkládám na jednání 41. veřejného zasedání zastupitelstva obce Staré Křečany Zprávu starosty obce ve věci kalamitního stavu Kůrovce v lesních porostech Národního parku České Švýcarsko. Starosta obce se zúčastnil pracovního jednání v budově ředitelství NPČŠ a následně na jednání na Krajském úřadě Ústí nad Labem. Lze po těchto jednáních konstatovat, že se jedná v rámci Kůrovce o kalamitní stav. Kůrovec se šíří neúměrnou křivkou a dle sdělení odborné veřejnosti dojde ke katastrofálnímu napadení lesních porostů. NPČŠ usiluje o změně zonace parku, kdy by se měly znovu vymezit prostory , tzv. bezzásahové zóny. V tomto případě zde v těchto zónách nebude zasahováno a nechá se les vlastnímu osudu. To se domnívám, že je však chybou a jedná se o nebezpečí, že se Kůrovec rozšíří i na další sousední porosty, kde dojde k totální likvidaci současných lesních porostů .

Chtěl bych dále upozornit zastupitelstvo, že v současné době zaznamenala obec asi dvě ložiska Kůrovce i na lesních pozemcích v majetku obce . Z dosavadního vyhodnocení situace je patrné, že dojde k napadení velkého množství stromů v lesních porostech. Dřevo nepůjde na odbyt , nebude kde skládkovat, zvýší se náklady na jeho ošetření a samotná náhradní výsadba bude též nákladná. Je zde důvodná obava, že do několika let budou zničeny všechny smrkové porosty v okolí a dojde k celkové devastaci krajiny.

Proto navrhuji zastupitelstvu obce , aby přijalo Usnesení, že obec nesouhlasí se stávající i budoucí zonací Parku České Švýcarsko a žádá veškeré dotčené orgány , aby v režimu případné legislativní nouze provedly opatření k záchraně lesní kultury i v bezzásahových zónách . V případě , že vzniknou škody na lesním majetku obce má starosta Zmocnění zastupitelstva provést veškeré patřičné úkony ke zjištění příčiny těchto škod a má oprávnění využít všech zákonných prostředků k záchraně lesní kultury. V případě potřeby bude nutné využít i případně právní pomoci právního zástupce obce Advokátní kanceláře JUDr. Narcis Tomášek a spol. Návrh nové zonace je zveřejněn na stránkách NPČŠ.

## Návrh usnesení:

**Zastupitelstvo obce projednalo a bere na vědomí zprávu starosty obce o kalamitním, kritickém stavu Kůrovce a dále ukládá:**

**Obec nesouhlasí se stávající i budoucí zonací Parku České Švýcarsko a žádá veškeré dotčené orgány, aby v režimu případné legislativní nouze provedly opatření k záchraně lesní kultury i v bezzásahových zónách. Žádá o řádné vyhodnocení situace a případně jednat i v režimu „Krajní nouze“. V případě, že vzniknou škody na lesním majetku obce má starosta Zmocnění zastupitelstva provést veškeré patřičné úkony ke zjištění příčiny těchto škod. Má oprávnění využít všech zákonných prostředků i k případnému trestnímu oznámení k záchraně lesní kultury na obecním, lesním majetku. V případě potřeby bude využito právní pomoci právního zástupce obce Advokátní kanceláře JUDr. Narcis Tomášek a spol.**

Tedy se na jednání dostavili zástupci NPČŠ, p. Benda, Drozd, Vrška. Kde obhajovali záměr zonace a stav lesů. Zastupitelstvo neschválilo, návrh z usnesení, který předkládal starosta obce. Po rozpravě bylo přijato usnesení, kde byl schválen návrh zonace. Starosta, který hlasoval proti zonaci odmítl zastupitelstvu dokument podepsat. Následně zastupitelstvo schválilo svého zástupce, který hlasoval na zasedání Správní rady NPČŠ pro zonaci. Na 25. plenárním zasedání Rady NP České Švýcarsko byla zonace schválena za přispění samospráv (územně samosprávných celků). Jediné město, které neschválilo zonaci byla Krásná Lípa. **Tento krok byl zásadní chybou samospráv.** Kůrovec, který se rozšířil z území Národního parku Saské Švýcarsko za přispění sucha zlikvidoval jak lesní porosty na území parku, tak i okolní – sousedící porosty včetně našich obecních lesů. Starosta obce v této věci vystoupil na několika jednáních, kde inicioval zřízení pracovních týmů, kde by se dokumentovala situace v rámci kůrovcové kalamity a zároveň by se zadokumentoval průběh, aby byla stanovena příčina vzniku katastrofy a zároveň ustanovení viníci. Nic takového se nestalo. Zástupci Ministerstva životního prostředí včetně vedení parku a i na základě dalších orgánů ochrany přírody tento jev hodnotí jako přirozený přírodní koloběh.

Vedení Národního parku české Švýcarsko zprvu informovalo samosprávy, že budou zajištěny puфраční zóny. Puфраční zóny byly zrušeny a tímto aktem se orgány ochrany přírody vyvinily z Lesního zákona. Díky tomu, že se od těchto záměrů ustoupilo, kůrovec napadl i sousední obecní (hospodářské) lesy, kde napáchal nedozírné škody jak na majetku obcí, tak i z pohledu životního prostředí. To vše je vedením parku a orgány ochrany přírody dementováno a stále se odkazují na přírodní procesy. Ministerstvo a vedení parku ujišťovalo, že budou stanoveny Zásady péče. Ty doposud nefungují.

Na základě shora uvedených skutečností lze konstatovat, že paradoxně pod dozorem orgánů ochrany přírody došlo k totální devastaci lesů a následně i krajiny. Lze předpokládat, že tento jev bude mít dopad na několik generací.

Dne 24.06.2021 na Plenárním zasedání vystoupil starosta obce, kde obeznámil zasedání se shora uvedenými okolnostmi. Zarážející byl postoj náměstka ministra životního prostředí pana Doleského i samotných orgánů NPČŠ. Závěr je takový, že se jedná o přírodní úkaz a nelze jej hodnotit jako chybu, na tož hledat viníky.

Rada parku konstatuje k této problematice rozdílný postoj, než je postoj vedení obce. Proto z výše uvedených důvodů navrhuji, aby zastupitelstvo přijalo usnesení, že obec dočasně přerušuje členství svého delegovaného zástupce do Rady Národního parku České Švýcarsko s odůvodněním, že se nebude dále podílet jako člen Rady NPČŠ na totální devastaci přírody jak v Národním parku České Švýcarsko, tak v jeho bezprostředním okolí.

Obec jako taková si uvědomuje na základě situace a sledu událostí i svůj podíl na devastaci přírody v Národním parku České Švýcarsko a jeho okolí, kdy přiznává jednoznačně svou chybu ve věci schválení zonace v Národním parku České Švýcarsko. Vzhledem k vzniklé situaci dávám návrh na revokaci usnesení ze 41. vzzo ze dne 30. srpna 2018 bod č.7 a na základě dalšího vývoje situace nesouhlasí se zonací v Národním parku České Švýcarsko

#### **Návrh usnesení :**

**Zastupitelstvo obce projednalo a bere na vědomí zprávu starosty obce o kalamičním, kritickém stavu Kůrovce ke dni 22.07.2021 a dále ukládá:**

- a) **Vzhledem k vzniklé situaci r e v o k u j e usnesení ze 41. veřejného zasedání zastupitelstva obce Staré Křečany ze dne 30. srpna 2018 bod č.7 a na základě dalšího vývoje situace n e s o u h l a s í se současnou zonací v Národním parku České Švýcarsko. Odůvodnění : Obec Staré Křečany si uvědomuje a přiznává chybu územně samosprávného celku i svůj podíl na devastaci přírody v Národním parku České Švýcarsko a jeho okolí, kdy přiznává, že bylo zásadní chybou schválení zonace v Národním parku České Švýcarsko.**
- b) **Obec požádá Ministerstvo životního prostředí a vedení Národního parku České Švýcarsko o vyjádření k situaci ve věci kůrovcové kalamity.**
- c) **Obec Staré Křečany dočasně přerušuje členství svého delegovaného zástupce do Rady Národního parku České Švýcarsko s odůvodněním, že se nebude dále podílet jako člen Rady NPČŠ na totální devastaci přírody, jak v Národním parku České Švýcarsko tak, i v jeho bezprostředním okolí.**
- d) **V případě, že vzniknou škody na lesním majetku s dopadem na životní prostředí obce má starosta obce Zmocnění zastupitelstva provést veškeré patřičné úkony ke zjištění příčiny těchto škod. Má oprávnění využít všech zákonných prostředků i k případnému trestnímu oznámení k záchraně lesní kultury na obecním, lesním majetku. V případě potřeby bude využito právní pomoci právního zástupce obce Advokátní kanceláře JUDr. Narcis Tomášek a spol.**

František MORACEC  
starosta obce Staré Křečany